

“南海第一炮” 军旅急先锋

——记省军区某炮兵团团长黄文忠

本报记者 张樵星
特约记者 阳宗峰 实习生 王荆施

在海南某炮兵团，团长黄文忠有一个响亮的称号——“南海第一炮”。从一个对地炮一窍不通的“门外汉”，到指挥游刃有余，且能主动创新的“专家”，他时刻把提升部队战斗力放在心上，带出了一支出色的炮兵团。

白天训练 晚上学习

“我从小就有一个梦想，像父亲一样成为一名解放军战士。”黄文忠告诉记者，1992年，他从部队考上了军校。毕业后，黄文忠来到海南，在一个仅有0.83平方公里的小岛上当连长。

别看黄文忠带的部队现在战功卓著，可在当初，他自己却是个地炮方面的“门外汉”。在任连长之前，黄文忠接触的都是防空兵所用的高炮。“我没有学过地炮，专业不对口，当时急得像热锅上的蚂蚁，有时候晚上睡不着觉。”

于是，黄文忠白天一边组织训练，一边总结实战经验，晚上回到宿舍后还要挑灯夜战，学习理论知识。深夜，岛上停

止发电后，他就买来蜡烛继续学习，有时甚至通宵不睡。一系列新举措下，战士们的训练热情高涨起来，连队连续被评为“先进连队”。

破格提拔为营长后，黄文忠主动联系军校进修，获得了国防大学硕士研究生学位。因学业成绩突出，黄文忠被任命为省军区某炮兵团团长。

动脑筋改进挂炮装置

新官上任三把火。黄文忠将训练难度提高，训练量加大，并且调高了考核成绩的总体分数线。他带头和战士们一起练体能、搞演练，一段时间下来，全团训练热情都被带动了起来，训练成绩有了明显提高。

然而，因为训练量的加大，有些战士的身体出现了状况。由于经常要合力抬起几百斤重的地炮固定大架，很多士兵腰肌劳损。黄文忠立即召集常务班子和业务骨干多次研讨，一定要研究出一个两全其美的办法：既能提高战斗力，又不造成大批的伤员。

那段日子，黄文忠白天抓训练和管理，晚上就和业务骨干一起反复推敲

带出一支精锐之师

可是黄文忠并没有因此满足，因为他清楚，老式火炮在现代战争中还有个致命的弱点：行动缓慢。经历了3个多月的技术攻关，黄文忠带领团队研究出了一套简易驻锄装置，可以在5分钟之内将火炮架设完毕。虽然出现了技术难题，但是黄文忠决定坚持搞创新，他找到附近工厂的工程师请教技术难点，回到车场和技术骨干一同研究，攻克了难关。

在一次比武考核中，黄文忠所在炮兵团在阵地设置方面快了20多分钟，让所有人都大开眼界。当第一发炮弹出膛，轰鸣的爆炸声响起，黄文忠脸上终于露出了笑容。他们的火炮首发就命中了



黄文忠(左二)在观察所指挥实弹射击。 特约记者 阳宗峰 摄

目标，并最终获得第一名。

“全军爱军精武标兵”、“全军优秀指挥军官”……黄文忠获得了很多荣誉称号。在很多人眼里，他是一名好学习、喜钻研、敢创新的当代军人。

“只有瞄准目标，不断校准方向，人

生才能更精彩。”黄文忠说，他正准备把训练成果汇总成册，上报给上级单位，希望将这些新式器材和训练方法普及到部队，在提高部队战斗力的同时，让更多的战士免受伤病困扰。

(本报海口4月27日讯)

打造我省“绿色崛起”示范区
美安科技新城一期
基础设施全面铺开

本报海口4月27日讯(记者单憬岗)为破解海口当前产业发展瓶颈，该市规划了面积50平方公里的美安科技新城，计划举全市之力用10年时间建成一座以绿色新型工业为主导的科技新城，通过工业化带动城市化，按照产城一体的规划原则打造我省“绿色崛起”的示范区。

记者今天从有关部门了解到，目前美安科技新城项目已完成征收土地约10平方公里，占一期计划的65%；完成总投资约18.11亿元，其中基础设施建设投入约3.8亿元。

据悉，美安科技新城一期基础设施建设已全面铺开。一期基础设施总投资约60亿元，2013年共引入三家合作单位(太平洋集团、中交公司、中国电建集团)并先后进场。截至目前，已完成了总指挥部、各项目部的建设，已累计完成施工便道3公里、清表28公里，路基形成9公里、路基土方工程56万立方米。

据了解，建设美安科技新城是省委省政府、市委市政府结合产业发展趋势和我省“绿色崛起”发展战略的要求做出的重大决策。60平方公里的产业新城的开发将采取区别于以往的手段快速推进，以“政府主导，滚动开发，以商养工”的模式，突出以“市场为主导”的发展理念，在园区建设的开端就与市场全面对接，使园区走上良性发展的轨道。

全省民警开展依法使用武器警械大轮训



学员在进行训练。 海报集团全媒体中心记者 张茂 摄

多管齐下创“国字号”园林卫生城市

儋州斥资35亿元 完善城镇基础设施

本报讯(记者易宗平 特约记者谢振安)儋州市城乡环境卫生管理知识培训班近日开班，100多名环境卫生管理人员参训“充电”。这是儋州创建“国家园林城市”、“国家卫生城市”举措之一。

据了解，儋州市多管齐下创建“国家园林城市”、“国家卫生城市”：一是完善城镇基础设施。将投入35亿元，以“双城”为重点，加快完善交通、电力、供水、通信、污水及垃圾处理等公共基础设施建设。二是开展“绿化儋州”大行动。推进银河公园、儋州森林公园、滨海公园综合体建设，植树造林1.2万亩。三是加大文明生态村建设力度。年内创建文明生态村61个，完善提高50个。四是创建省级卫生镇、卫生村、卫生先进单位。开展巩固除“四害”达标活动，年内完成农村改厕5000座。五是开展环境卫生大整治行动。抓好城乡接合部、“城中村”和新英墟等重点部位、重点地区环境卫生整治，解决“脏乱差”等问题。

昌江总工会开展“金秋助学”活动七年 千余名贫困学子 获资助

本报石碌4月27日电(记者黄能通讯员陈蔚鹏)记者今天从昌江黎族自治县总工会了解到，该工会连续7年开展“金秋助学”活动，已经累计发放助学金146万多元，共有1062名贫困学子得以继续学业。

据了解，申请“金秋助学金”需要具备一定条件，申请对象包括低保户、接近低保边缘的家庭，因意外或是患大病导致家庭困难的职工子女和农民工子女也可申请。

去年，昌江共有222名困难职工和农民工子女获得昌江总工会资助圆了大学梦，资助金额为每人5000元。自2007年县总工会开展“金秋助学”活动以来，共有1062名困难学子得到资助，资助金额达146万多元。这项活动已经成为昌江总工会帮扶工作的一个品牌工程。

省小动物保护协会开展募捐 流浪小动物 需要您的爱心

本报海口4月27日讯(记者孙慧)昨天上午，我省小动物保护协会在海口市万绿园开展小动物温饱基金募捐活动，为数以千计的流浪动物募捐。

狗是人类的忠实朋友。在海口，有数以千计的流浪犬需要社会关注与捐助。

据悉，保护协会救助的流浪小动物共有3000余只，其中包括猫、犬及一些鸟类。这些流浪动物每月花销约2.5万元，由于协会难以满足庞大开销，希望社会爱心人士能伸出援手，为小动物送去温暖。

如果读者想为流浪小动物献爱心，可直接前往协会捐款，也可通过银行转账汇去爱心款。开户行：中国银行海甸支行；户名：海南省小动物保护协会；爱心账号：266255747736。省小动物保护协会捐款热线：68631655、68631955。

春天的收获

冬春瓜菜进入产销旺季，瓜菜商大拼服务 临时收购点遍布田间地头

本报定城4月27日电(记者赵优特约记者林先锋)一袋袋火红的辣椒，一张张朴实的笑脸……连日来，在定安县瓜菜收购点，到处都能看到这田间地头的忙碌和喜悦。149个瓜菜收购点，3000吨的日上市量，定安冬春瓜菜进入产销旺季。

记者在各大田洋走访时发现，由于收购价格可观，许多收购商把收购“战线”拉到了田间地头。这些繁忙

的临时收购点犹如雨后春笋，零星地洒落在田埂边，构成一幅春季收获美景图。

在先锋村路口的一个临时收购点，瓜菜收购商告诉记者，将瓜菜收购点向田间地头延伸，一来方便农户及时采摘瓜果，二来现场收购上来的瓜菜还能保证新鲜度和口感，是一举两得的好办法。“在田里摘了打包好就过来卖了，不用辛辛苦苦运到收购站了，省了不少功夫和成本。”正在

给辣椒称重的村民高兴地说。

据了解，去冬今春定安县冬种瓜菜计划种植11.5万亩，比去年增长0.2万亩，实际完成种植面积11.71万亩，占计划任务的102%。而受恶劣天气影响，今年全县冬季瓜菜上市较晚，自今年一月份以来，定安县冬季瓜菜陆续上市，进入销售旺季期。但随着瓜菜上市量增大，收购价格明显回落。以线椒为例，去年的收购价格为1元/公斤，今年春节前收购价格在10—12元/公斤，4月10日的收购价格为2.4元/公斤。

据介绍，定安县充分利用农产品市场信息网点，及时收集和发布相关市场信息，分析产销情况，随时掌握各地瓜菜供求及价格情况，做好市场风险监测与预警预报，防止部分经销商恶意压价收购或拒绝收购当地瓜菜等坑农伤农现象的发生。

东方 菠萝披“有机”金衣上市 售价是普通菠萝的近2倍

本报讯(记者杨勇 特约记者高智)售价每斤3元，让前来围观的周边群众咋舌，这可是普通菠萝售价的近2倍。

近日，记者走进位于东方市三家镇乐安村的有机菠萝种植基地，一阵菠萝散发的香气扑鼻而来。种植基地里，工人们忙着采摘、打包、装车，准备将海南首家通过国家有机食品认证的菠萝发往北京、上海等国内各大城市。

位于三家镇乐安村的有机菠萝种植基地，3月中旬其通过了国家有机食品认证和GAP一级认证，成为海南省唯一一个通过国家有机食品认证的有

机菠萝基地，日均销量达4万斤，采摘期将持续近2个月。

东方金程农业开发有限公司副总经理马伟告诉记者，有机菠萝的种植条件要求非常严格，生产地的气候和土壤不能受到污染，不允许使用人工合成的肥料、农药、生长调节剂，只能施用有机肥不仅绿色生态，有机菠萝还具有产量高、效益好的特点，亩产最高可达8500斤，比一般菠萝品种多2000斤至3000斤。目前的销售价格每斤3元，高于普通菠萝1.5倍至2倍，除去每亩5000元的成本，每亩收益可达10000多元。

三亚 杂交水稻新组合亮相

本报三亚4月27日电(记者程范淦)为加大杂交水稻优良品种的宣传力度，直观、形象地展现新品种的丰产性、抗病性和适应性，4月25日，省种子站、三亚市南繁科学技术研究院、三亚市农业技术服务中心联合在三亚举办全国杂交水稻新组合展示。

据了解，本次展示会从全国25家科研单位、种业公司中征集了220个新品种，其中，三系杂交水稻160个、两系杂交稻33个、粳稻20个，功能稻7个。

三亚市南繁科学技术研究院副院

院长柯用春说，利用三亚独特的“天然温室”气候资源，及南繁育种单位高度集中的优势，通过品种公开征集、现场开

放展示、会议集中交流等形式对我国每年最新育成的水稻新组合的农艺性状、产量、抗性、生态适应性及其他特征特性进行集中展示；不断完善和提升专业化科技服务的品牌，积极推动海南省水稻产业的发展，扎实有效地为“三农”提供服务，促进农民增产增收，逐步把三亚打造成为“中国种业科技硅谷”。



琼海 春季香蕉源源上市

4月27日，塔洋镇一家收购站的群众在装运香蕉。

近日，刚刚收获完冬季瓜菜的琼海市春季香蕉又陆续开始上市，收购价每斤

2元左右。 特约记者 蒙钟德 摄

海南知识产权发展进入黄金时期

近4年专利申请年均增幅逾三成

■ 本报记者 范南虹 通讯员 许进清

“近4年来，专利、商标、植物新品种、地理标志、版权等各类知识产权的申请、注册进入井喷期，成为海南产业结构调整、农民增收致富、社会经济发展、普惠民生的重要推动力量。”省科技厅副厅长、省知识产权局局长杨天梁今天告诉记者，在省委、省政府政策利好的刺激下，海南知识产权发展进入黄金时期。

据统计，过去4年，全省申请专利6681件，年均增幅32.5%，专利授权量3894件。植物新品种、地理标志、转化为标准的专利技术等知识产权进展喜人，近两年，我省获得植物新品种8项，地理标志6项，转化为国家标准的专利

3项，均已实施推广，经济效益良好。

推进创新 知识创造滚滚财富

“公司产品全部是专利产品！”对知识创造财富这句话，海南椰国食品有限公司总经理钟春燕体会深刻。

利用自己“将椰子水发酵制作的食用纤维及其生产方法”的发明专利，钟春燕创办了椰国食品有限公司，从椰子水提取可食用椰果，带动起一个大产业，据不完全统计，2013年，公司年产值超过2亿元，在全国带动上下游相关产业新增产值200亿元。专利带来的滚滚财富，激励钟春燕每年将销售收入

7%投入公司科技创新。

“无论政府，还是企业，都已充分认识到知识产权蕴藏的巨大财富。”杨天梁告诉记者，在海南，知识创造财富这一理念也正逐渐深入农民心中。

据统计，我省共引导注册涉农商标3695件，拥有涉农著名商标80件，涌现出“澄迈福橙”、“临高乳猪”、“福山咖啡”、“桥沙地瓜”、“方老三”等知名农产品品牌。知识产权带来的财富，不仅提高了我省企业的市场竞争力，还在改变着我省农民的收入和生活，在发展经济、改善民生上发挥着重要作用。

(本报海口4月27日讯)

海口儒家学会 上门慰问“五保户”

本报讯(记者蔡佳倩)海口市儒家学会会员、美兰区灵山镇大昌村委会干部、大昌小学部分师生近日举行慰问“五保户”活动，并送上了慰问金合计3950元。

慰问活动当天，海口儒家学会一行到灵山镇大昌村委会8户“五保户”送上了油、米和节日慰问金。该学会常务理事组长介绍，此次公益活动的物资由学会各会员、社会和大昌村委会捐赠。希望能通过这次活动弘扬中华民族的优良传统，向广大群众宣传孝道伦理的教育，传递社会照顾困难群体的正能量。

海南省浙江商会 成立浙商公益基金

本报讯 4月26日，在海南省浙江商会成立十周年之际，该商会宣布：筹集人民币100万元作为启动资金，正式成立浙商公益基金，专项资助需要帮助的道德模范群体，传播正能量。

据海南省浙江商会会长蔡卫庆介绍，海南有10万浙商，大家都希望在企业壮大发展的同时，回馈第二故乡海南，做一名有责任有担当的浙商，因此该商会向全体海南浙商倡议：加入到公益事业的队伍中，从我做起，从点滴做起，行善举，传大爱，弘扬真善美，努力营造崇德向善的社会氛围。(鮑讯)